安陽明報

闻"汛"而动 众志成城保家园

龙安区应急抢险工作有序推进



抢险救灾人员帮助群众转移车辆(本报记者 申 昕

本报讯 (记者 申 昕)昨天下午,暴雨袭来。13时,龙安区根据《龙安区防汛抗旱应急预案》及时启动Ⅳ级应急响应,随着雨量加大,于14时提升为Ⅲ级应急响应并及时发布公示公告,要求全区所有公交车辆停运;全区所有企事业单位除必要的抢险救灾人员和值班人员外,其他人员全部居家办公或在原单位,学生在校,禁止流动;所有地下商场、地下停车场人员全部撤离,确保安全;关闭所有旅游景点。

为了确保辖区群众生命财产安全, 龙安区加强灾害隐患点的重点盯防,细 化抢险救援预案和措施,严格落实24 小时领导带班值班制度,密切关注天气 和雨水工情发展变化,确保信息畅通、 指令畅达;辖区地下空间均有人员值 守;辖区内8座涵洞桥均已禁止通行, 安排专人看守并积极进行抽水作业;增 加辖区水库、河道险工险段巡查频次; 下毛仪涧、活水等南水北调11处倒虹 吸抢险物料准备充足;洪河、金线河等主要防洪河道人员在岗在位;在马家乡岭头村、善应镇黑玉村等12处地质灾害点设置警示牌,明确专人值守,加强山洪、泥石流灾害监测和应急处置,全力做好低洼易涝区、地质灾害隐患点、老旧小区、旅游景区、在建工地等重点区域人员转移安置工作。

"善应镇、龙泉镇、马投涧镇等乡镇及时组织人员转移避险,截至17时,共转移群众568户1261人,其中,集中转移227人,分散转移1034人。"7月5日,龙安区防汛抗旱指挥部负责人向记者介绍,"我区成立应急抢险队伍,随时待命,做好救援准备,全力应对城市内涝;储备铲车、钩机等重型机械84台,冲锋舟3艘,橡皮舟20艘,排涝设备21台,其他防汛物资储备充足,严格调配,动态补充,为防范应对本轮强降雨、确保安全度汛做好准备。我们已备齐备足防汛物资,做好应急除险全面准备。"

万众一心抗大汛坚决打赢防汛仗

本报讯 (记者 郭 荣)昨天11 时40分,林州市将暴雨橙色预警信号升级为暴雨红色预警信号。 过去6小时,该市桂林镇降雨量已达121毫米,东姚镇降雨量达到86毫米,采桑镇降雨量达到85.3毫米,河顺镇降雨量达到71.3毫米。 为切实做好本轮降雨过程防范应对工作,根据《林州市防汛应急预案》有关规定,林州市防汛抗旱指挥部决定自7月5日14时起,将防汛应急响应提升至Ⅲ级。

"全体基层干部24小时在岗,涉及地质灾害隐患的7户9人下午4时前完成转移,镇、村30余支应急抢险队随时待命……"15时40分,合涧镇政府办公室主任任洪金一边协调本镇防汛工作一边接受记者的电话采访。

各镇(街道)党委、政府高度重视,第一时间发布预警信息,突出抓好山洪灾害、地质灾害、中小河流等薄弱环节防范,强化城市内涝、公共交通运输、涵洞、隧道、地下空间管控,严格按照关、降、停、撤、拆"五字要诀"的要求,做好灾害应对和人员转移避险工作,全力保障人民群众生命财产安全。

龙山街道坚持人民至上、生命至上的原则,高度重视防汛工作,全体机关干部、村"两委"干部迅速行动,落实落细防汛措施,辖区内25个村根据防汛工作情况,分别设立7人至15人的防汛减灾队伍,做好汛期应急工作。

林州市城市管理综合行政执法局工作人员杨波告诉记者,该局已准备抢险机车30余台、沙石料70余立方米、编织袋6000余个、防汛雨具(含雨衣、雨靴、反光背心等)340余套以及发电机、水泵、洋镐、铁锹、铁钩、警示牌、应急灯等物资,近700名环卫工作者在一线奔波除险,用实际行动为全市人民生命财产安全保驾护航。

采桑镇组织镇、村干部对辖区危房、企业厂矿、施工工地进行全面排查,共排查危房30余处、厂房5家、危险路段3000米,对排查出的隐患问题及时整改销号,确保不带"病"入汛。按照"定人员、定工具、定职责"原则,该镇组建了一支由30名基干民兵组成的防汛应急抢险队伍,确保关键时刻拉得出、冲得上。

汛情就是命令,防汛就是责任。山城各村处处可见镇领导、村干部奔波在一线的身影。

迎战强降雨! 安阳县全力做好防汛工作

本报讯 (记者 郝亚伟)昨天,安阳县(示范区)境内出现强降下天,下野县(示范区)境内出现强降上级,不下有,部分村庄出现 100毫米以上降水,少数村庄出现内涝。为应对此次强降雨天气,县委书记、示范区党工委书记、县防汛抗旱指挥部第一指各等,县委副书记、县际派东在县应急指挥中心连县长兴,县委常委、常务副县长元浩门、上线指导防汛工作。全县各部、人各乡镇党员干部按照统一指挥、统一,政政党员干部按照统一指挥、统一,政政的原则,冲锋在前,有效应对,做更高标准、更严要求、更实措施,做好防汛抢险工作。

14时,安阳县(示范区)启动防汛 应急Ⅳ级响应,15时应急响应提升至 Ⅲ级,防汛抢险保卫战即刻打响。

作为国家级蓄滞洪区,崔家桥镇时刻绷紧防汛弦不放松。该镇部分村庄降雨量超过200毫米,形成局部内涝。面对严峻复杂的防汛形势,镇党委、镇政府紧急召开调度会,从隐患排查、职责分工、信息报送、物资保障、转移群众等方面部署工作。镇、村干部全员上阵、下沉一线、到岗到位,排查脱贫户、监测户、独居老人和留守儿童住房情况,及时对村内积水地段迅速排涝,对部分群众进行安全转移。

高庄镇党委、镇政府立即启动防汛抢险应急机制,要求机关干部随时待命,应对突发情况。截至当日19时许,高庄镇降雨量已达193毫米。韩河固村党支部书记韩志刚冒雨查看积水,西崇固村提前准备好挖掘机、装载机以备使用,东小庄村村干部冒雨在地头挖通河沟、



县水利局工作人员在郭盆闸现场指导安阳河河道行洪(周重阳 摄

清排田内积水,杨河固村、桑园村、西小寒村等都安排专人密切关注积水和河水上涨情况……全镇上下凝心聚力战大汛,全力以赴保民安。

韩陵镇紧盯雨情,做好应急救援处置准备,强化应急值守和分析研判,各级防汛责任人全部到岗到位,对镇、村两级以及防汛物资储备情况进行清查补充。该镇准备了两个地势较高的中学作为转移安置点,蓄滞洪区8个村庄的应急抢险队伍在岗待命。所有网格员、志愿者在全镇所有河渠沟塘巡逻,观察水位变化,有效开展抢险。

同时,县城管局执法队队员在水深危险的关键卡口设置警戒线,一边提醒过往行人绕行,一边帮助受困群众转移车辆

"我们通过河长制工作平台及时通报各乡镇降水量,对于累计超过100毫米降水量的点位及时通知乡政府加强防范。"安阳县水利局有关负责人介绍,该局及时组织专业人员第一时间深入茶店河、洹河、洪河、羑河、汤河等重要河道防汛地段,查看泄洪安全情况,该局党组书记、局长李双林带队现场指导清理阳水障碍物。目前,除茶店

河水位较高外,其他河道均不超警戒水位。安阳县建成区大部分道路快车道出现积水现象,该县住建等部门安排了多台抽水泵在多个地段进行抽排。经排查,建筑工地、棚改项目、市政工地未发生险情,个别住宅小区的地下车库轻微进水,未造成险情。"截至记者发稿时,全县境内部分河流水位开始下降。

面对汛情,全县干群齐心协力,党员干部冲锋在前,各相关单位协调联动,时刻保持信息互通,一场组织有序、有力的防汛、抢险工作有效展开,全力确保人民群众的生命财产安全。

干部党员齐上阵抗洪抢险守家园



头二三道街街道工作人员查看街道水情(本报记者 周俊英 摄

本报讯 (记者 周俊英)昨天午后,文峰区头二三道街街道的干部职工放弃午休时间,在大雨中疏浚下水道、清理道路杂物。

随着雨势逐渐增大,该街道两支应急抢险队伍严阵以待,干部职工不间断查看河道、街道水情,劝离、疏散危房和低洼地带群众,排查地下空间人员撤离情况,随时做好应急抢险。

该街道党工委书记刘岩率先

垂范,带领部分科级干部冒雨检查辖区汛情和河道坑塘情况,并号召全体干部职工立即投入防汛工作,对重点部位、低洼地带和地下空间加派人手、严加防范,坚决克服麻痹松懈思想,把区委、区政府防汛工作决策部署,尽量为减少灾害损失,坚决杜绝人员伤亡事故出现,全力保障人民群众生命财产安全。

新闻发布厅

城市管理进入制度化、规范化、法治化轨道

市政府新闻办召开《安阳市城市市容和环境卫生管理条例》新闻发布会

发布人

卢 萍 市人大常委会法工 委主任 张进忠 市人大常委会法工

委副主任 王志刚 市城市管理局局长 主持人

张卫东 市委宣传部副部长、 市政府新闻办主任

发布时间:2022年7月5日

本报讯(记者 李慧 实习生 申石干干)近年,我市不断加快城市转型,积极推进城市管理立法。昨天上午,市政府新闻办召开《安阳市城市市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》)新闻发布会,重点介绍《条例》的相关情况,并回答记者的提问。

市人大常委会法工委主任卢萍介绍了《条例》的制定过程、指导思想、主要内容及重要意义。今年5月26日,《条例》经省十三届人大常委会第三十二次会议批

准通过,将于9月1日起正式施行。

据悉,《条例》共六章五十七条。第 一章总则, 明确了立法目的、适用范 围、基本原则及政府和相关部门职责; 第二章责任区制度,对环境卫生责任区 和责任人进行了划分和界定; 第三章市 容管理, 主要对建(构)筑物外立面、 城市道路及其附属设施、管线、窨井 盖、停车场、洗车场、停车泊位、共享 交通工具、广告宣传、照明设施等提出 了市容市貌的标准和要求; 第四章环境 卫生管理, 主要对环境卫生设施规划建 设、巡查维护、文明饲养宠物、搭建鸽 舍等进行了规范和明确; 第五章法律责 任,主要对违反《条例》的违法行为及 相应法律责任作了规定;第六章附则, 规定了《条例》施行时间。

《条例》在制定过程中确立了"以人民为中心,遵循统一领导、分级负责、属地管理、部门联动、公众参与、社会监督的原则,实现城市共治共管、共建共享",通过深入调研和广泛征求意见,发现和找准市容及环境卫生管理工作中存在的困难和问题,以此作为立法重点,在学习借鉴省内外经验的基础上,结合本市实

际,对《条例》进行制度设计,把工作中好的经验和做法及时上升为法规规范,同时,通过补充细化上位法,解决实践中执法依据不足问题,增强了法规的针对性和操作性,切实通过立法推动相关问题解决。《条例》依据参照了《城市市容和环境卫生管理条例》《城市建筑垃圾管理规定》《城市照明管理规定》《河南省〈城市市容和环境卫生管理条例〉实施办法》等法律、法规和规章。卢萍介绍,我市在保持《条例》内容与上位法相一致的同时,还注重做好与相关法规、规章间的衔接,有效维护了法制统一。

"城市市容和环境卫生是城市形象的 重要标志,与人民群众的工作、生活密 切相关。城市市容和环境卫生管理,是 城市综合管理的重要组成部分。"卢萍 说,《条例》的颁布与实施,标志着安阳 市城市市容和环境卫生管理工作进入了 制度化、规范化、法治化轨道,既顺应 了人民群众的期待,也为市容环境卫生 管理、文明城市创建、城市综合素质提 升及人居环境改善提供了有力的法治保 障和支撑。

管理与服务齐抓 处罚与教育结合

《条例》突出地方特色及服务型执法理念

本报讯(记者 李慧 实习生 申石千干) 昨天上午,在市政府新闻办召开的《安阳市城市 市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》) 新闻发布会上,市人大常委会法工委副主任张 进忠对《条例》特点进行了详细介绍。

"《条例》的出台具有里程碑式的意义,将有效解决我市城市发展过程中面临的一些突出困难和问题。"张进忠说。总体看,《条例》内容全面、重点突出、特色明显,具有较强的针对性和实用性。

地方特色明显。《条例》以城市市容和环境卫生管理工作中存在的突出问题为导向,在细化补充上位法的同时,把我市在创建国家卫生城市、全国文明城市和环保攻坚工作中好的经验和做法进行了归纳和总结,及时上升为法规规范,增强了《条例》的针对性和实用性。为了加强社会主体责任、《条例》规定了城市市容和环境卫生责任区制度;为了回应社会关切,《条例》强化了对建(构)筑物外立面、城市道路及其附属设施、户外广告设置、环境卫生设施以及乱搭乱建、乱停乱放、乱贴乱画、乱堆乱扔等问题的规范和管理,体现了鲜明的地方特色。

强化了政府及部门责任。《条例》共57条, 其中21条规定了市、县(市)区人民政府及相关 部门的管理服务职责,如《条例》规定了市、县

(市)区人民政府在城市市容和环境卫生管理方面的领导责任及在经费保障、基础设施建设、管理体制完善等方面负有的职责,规定了城市市容和环境卫生主管部门在建立完善工作机制、加强数字化建设、编制专项规划、建设环卫设施等方面的职责,有利于政府及相关部门履职尽责。

体现了精细化管理。《条例》针对我市城市 市容和环境卫生现状,规定建筑物、构筑物外立 面出现残破应及时修复;对于城市道路及其附 属设施,产权单位或管理单位应建立定期巡查 维护制度;城市道路达到使用年限应按照相关 规定进行大修或改扩建;主要街道两侧和重点 区域的宣传标牌、标语要定期维护等。这些都 体现了管理的制度化、规范化和精细化。

秉承了服务型执法理念。《条例》在保持与上位法、同位阶法规间协调一致的前提下,科学设定各项法律责任,共对32类违法行为设定了处罚,但对其中30类违法行为前置设定了"责令改正""限期改正"等措施,如拒不改正或逾期未改正的,再处以罚款等处罚,体现了教育与处罚相结合的服务理念。同时,对主管部门、相关职能部门及其工作人员玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊等情形,《条例》规定了追究责任的方式和措施,有利于促进严格、公正、文明执法。